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1.	 x ≠ 0 ,   y ≠ 0

x y
1 1

4
1

- =

x y
1 1

16
3

2 2- = 	⇒   x y x y
1 1 1 1

16
3

$- + =c cm m
	
	 4

1

	 ⇒	 x y
1 1
+ 	= 16

3 4
4

$

	 ⇒	 x y
1 1
+ 	= 4

3

		  +   x y
1 1
- 	= 4

1

	

		  x
2 	= 1   →   x = 2

	 x y
1 1
+  = 4

3    ⇒   y2
1 1
+ 	= 4

3

	 y
1 	= 4

3
2
1

1 2
-

^ ^h h

	 y
1 	= 4

1

	 ⇒   y	= 4
x + y = 2 + 4 = 6

Cevap: C

2.	 a.b = 3

a b
1 1 2
b a
2 2
2 2

+ =

^ ^h h
	 ⇒	

.a b
a b2 2

2
+

^ h
	= 2

	 ⇒	 a b
32
2 2+ 	= 2

	 ⇒	 a2 + b2	= 18
⇒   (a – b)2 = a2 – 2a.b + b2	= a2 + b2 – 2a.b
	 	
	 18	 –	 2.3
	 = 18 – 6
	 = 12

Cevap: C

3.	 x
x

x
x

x
2 5 22
- +  = x

0    →   Verilen denklemin bütün terimleri-
ni x’e bölelim.

	 2x – 5 + x
2 	= 0   ⇒   2x + x

2  = 5

	 x x2 2 2
+c m 	= 52

	 4x2 + 
x

x x
4 2 2 2
2 $ $+ 	= 25

	 4x2 + 
x
4
2 	= 25 – 8 = 17

Cevap: A

4.	
x
x

2
22

-

-  + 2 – ñ2 = 5 

⇒   
.x

x
x2
2

2
2 2 5

-

- +
+ - =

^ ^h h

⇒   x + 2  + 2 – 2  = 5
⇒   x + 2 = 5
⇒   x = 3

Cevap: C

5.	
x y
x y

xy x y
x y

2

3 3

2 2$
+

+

- -

+

^ h

= 
.x y
x y
x xy y

x xy y
x y

2

2 2

2 2$
+

+ - +

- - +

+^
^
^

^
h

h
h

h  = –1

Cevap: A



2

48.48.48.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

80 8080 8080 80net‘de
ÇÖZÜMLER

6.	 (a – b)4 = a4 – 4a3b + 6a2b2 – 4ab3 + b4

Binom açılımından;

y
x

x
1 4

-c m

= y
x

y
x

x y
x

x y
x

x x4 1 6 1 4 1 14 3 2 2 3 4
$ $ $ $ $ $- + - +c c c c c c cm m m m m m m

Terimler çarpımı:

.
y
x

y
x

x y
x

x y
x

x x y
4 1 6 1 4 1 1 96

4

4

3

3

2

2

2 3 4 10$ $ $ $ $ $ $ $ $- - =

Cevap: A

7.	 x + ñx – x3  = 68   ⇒   x = ?
Bu tür bir soruda, şıkları incelersek; C) şıkkındaki 64 sa-
yısını x yerine yazdığımızda eşitliğin sağlandığını görürüz.

x 64=  için   x + ñx – x3  = 64 + ò64 – 643

	 = 64 + 8 – 4
	 = 68

Cevap: C

8.	 x, y ∈ Z+

x2 + 6x – 6y – y2 = 20  ⇒	 x2 – y2 + 6x – 6y	= 20
x + y = 4	 (x – y).(x + y) + 6.(x – y)	= 20
x2 – y2 = ?	 (x – y).(x + y + 6)	= 20
	
	 4
	 (x – y).10	= 20
	 x – y	= 2
x2 – y2 = (x – y).(x + y) = 2.4 = 8

Cevap: A

9.	 . .a b a b a a b b3 3 2 2- = - + +^ ^h h   açılımından;

.79 10 21
79 21

2 2
3 3

+

- 	= 
.
. .79 21
79 10 21
79 79 21 21

2 2

2 2

+

- + +^ ^h h

	 = 
.

. .
79 10 21

58 79 79 21 21
2 2

2

+

+ +^ ^ h h

	 = . .
.

58 79 100 21
79 10 21

2

2 2+

+^ h

	 = 58
Cevap: B

10.	 x > y	
x2 + y2 = ñ5      x4 – y4 = ?
x.y = 1

(x2 + y2)2 = (ñ5)2   ⇒	 x4 + 2x2.y2 + y4	= 5
	 x4 + y4 + 2.(x.y)2	= 5
	
	 1
	 x4 + y4	= 3
(x2 – y2)2 = x4 – 2.x2.y2 + y4 = x4 + y4 – 2.(x.y)2 = 1
	 	

	 3	 1
⇒   x2 – y2 = 1
⇒   x4 – y4 = (x2 – y2).(x2 + y2) = ñ5
	 	
	 1	 ñ5

Cevap: C
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11.	 x2 – y2 = 5
x.y = ò17       ⇒ x2 + y2 = ?

1)	 (x2 – y2)2 = 52	 ⇒   x4 – 2x2y2 + y4 = 25
		  ⇒   x4 + y4 – 2.(x.y)2 = 25
		
		  ò17

		  ⇒   x4 + y4 = 25 + 2.17 = 25 + 34 = 59
2)	 (x2 + y2)2 = x4 + 2x2y2 + y4 = x4 + y4 + 2.(x.y)2

		  	

		  59	 ò17

	 ⇒   (x2 + y2)2 = 59 + 2.17 = 59 + 34 = 93
	 ⇒   x2 + y2 = ò93

Cevap: D

12.	 	(2x – 1).(2x + 1).(22x + 1).(24x + 1)	= 1023 

	 (22x – 1).(22x + 1).(24x + 1)	= 1023
	
	 (24x – 1).(24x + 1)	= 1023
	
	 28x – 1 = 1023	 ⇒	 28x	= 1024
		  ⇒	 28x	= 210

		  ⇒	 8x	= 10

		  ⇒	 x	= 8
10  = 4

5

Cevap: E

13.	 a a2
1 10+ = 	 ⇒   a a2

1 10
2 2

+ =c ^m h

	 ⇒   a a a a
2 2

1
4
12
2$ $+ +  = 10

	 ⇒   a2 + 
a4
1
2  + 1 = 10

	 ⇒   a2 + 
a4
1
2  = 9

	 ⇒  a
a4
12
2+  = 3

Cevap: B

14.	
.a a

a
1 3

64
0≤2000 1990

2 1991

- -

-

^
^

^h
h

h

a2 – 64 = 0   ⇒   a2 = 64   ⇒   a 8=-  ,   a 8=

a – 1 = 0   ⇒   a 1=  ,   a – 3 = 0   ⇒   a 3=
	 çift katlı kök	 çift katlı kök

–∞ +∞

+ +

–8 1 3 8

– – –

Ç.K = [–8, 8] – {1, 3}   (1 ve 3 paydayı sıfır yaptığı için çö-
züm kümesine dahil edemeyiz.

Cevap: D

15.	 2x = y	 ⇒   y
x

2
1

= 	 ⇒   y
x

10
5

=

2y = 5z	 ⇒   z
y

2
5

= 	 ⇒   z
y

4
10

=   
 ⇒   x = 5k

y = 10k
z = 4k

z
x y

x
-` j  = k

k
4
5 k

k
10
5

-

c m  = 4
5 2

1
-

c m 	 = 5
4 2

1

c m

	 = 5
4

	 = 
5
2

5^ h

	 = 2 5
5

Cevap: C

16.	 a = ñ2 − 1
a2 + 3a − 10 = (a – 2).(a + 5)	= (ñ2 – 1 – 2).(ñ2 – 1 + 5)
↓	 ↓
a	 –2
a	 5

	 = (ñ2 – 3).(ñ2 + 4)
	 = 2 + 4ñ2 – 3ñ2 – 12
	 = ñ2 – 10

Cevap: B
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17.	 20172 – 20162 = (2017 – 2016).(2017 + 2016)
	 = 1.4033
	 = 4033

Cevap: C

	 2x	 –1	 2x	 –1
	 x	 1	 x	 3
	 ↑	 ↑	 ↑	 ↑

18.	 :
x
x x

x x
x x

1
2 1

2 3
2 5 3

2
2

2
2

-

+ -

+ -

+ -

	 ↓	 ↓
	 x	 3
	 x	 –1

= .
.

: .
.x

x x
x

x x
x x2 1

1 1
1

3 1
2 1 3

- +

- +

+ -

- +^
^ ^

^ ^
^ ^

^
h
h

h
h

h
h

h
h

= x
x x

x2 1
1 2 1

1
$

-

-

-

-

= 1
Cevap: A

19.	 a, b ∈ Z  ;     a + b = 2
a2 + 5a – b2 + 5b = 14  ⇒  a2 – b2 + 5a + 5b = 14
	 ⇒ (a – b).(a + b) + 5.(a + b) = 14
	 ⇒ (a + b).(a – b + 5) = 14
	
	 2
	 ⇒	 a – b + 5	= 7
	 ⇒	 a – b 	= 2
		  +   a + b 	= 2
	
		  2a	= 4   →   a = 2
		  a + b	= 2   →   2 + b = 2

	 →  b 0=

Cevap: B

20.	 x, y ∈ R
2x2 + y2 + 2xy – 4x + 4 = 0

 x2 + x2 + y2 + 2xy – 4x + 4 = 0

x2 – 4x + 4 + x2 + 2xy + y2 = 0
	

	 (x – 2)2	 +	 (x + y)2	 = 0

⇒   x – 2 = 0	 ⇒   x = 2
	 x + y = 0	 ⇒   2 + y = 0	 ⇒   y = –2

⇒   x + 3y = 2 + 3.(–2) = 2 – 6 = –4
Cevap: B


